Collectif contre la cimenterie de Kergroise


Monsieur le maire

Suite à notre demande, vous avez bien voulu organiser une réunion publique le 07 juillet dernier, concernant le projet d’implantation d’une usine de production de ciment en bordure du site de Kergroise. 

Les réponses vagues qui nous ont été fournies à cette occasion par le représentant de la société CIMARMOR n’ont pas calmé notre inquiétude, bien au contraire.

Nous ne pouvons donc qu’exprimer notre opposition à ce projet pour les raisons suivantes :

· L’augmentation des nuisances sonores paraît inévitable en particulier la nuit et le week-end. Elles sont estimées dans le dossier à environ 70 dB.

· Le risque de pollution de l’air ne peut être exclu malgré les assurances qui nous ont été fournies. En effet, les données disponibles dans le dossier d’enquête publique estiment un rejet extérieur de l’ordre de 6,6 kg de poussière par heures soit environ 60 tonnes annuelles rejetées sur l’ensemble de l’agglomération Lorientaise par une cheminée de 39 mètres de haut.

· Enfin l’augmentation du trafic routier lié à l’évacuation de 500.000 tonnes de ciment par an peut être estimé 200 mouvements de camions journaliers ce qui est loin d’être le cas à l’heure actuelle.

En conclusion l’idée même d’installer une usine d’une capacité de production de 500.000 tonnes fonctionnant 24H/24 et 7 jours sur 7 à 100 mètres des premières habitations et des écoles nous paraît dénué de tout bon sens. Nous nous permettons donc de vous demander de ne pas donner une suite favorable à ce projet, témoignant par là de l’attachement que vous avez toujours manifesté à l’amélioration du cadre de vie des Lorientais.

Veuillez agréer, Monsieur Le Maire, l’expression de nos salutations respectueuses.
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